

2021.11.26 腾讯网 <https://new.qq.com/omn/20211126/20211126A03PJH00.html>

## 突出武术优势，嵩山少林武术职业学院精准培养国防建设人才

军地融合发展，共同培养新型军事人才，是党中央、国务院、中央军委做出的重大战略决策，也是新形势下加快军队国防现代化建设，实现强国梦、强军梦的一项重要举措。

嵩山少林武术职业学院充分发挥学院自身的武术特色优势，高度重视国防教育和征兵工作，坚持把“国防与安全领域”作为人才培养的方向之一，与部队联合精准培养高学历、高水平、高素质的特种作战人才，先后与中国人民解放军北部战区、中部战区分别签署“特种作战人才培养输送基地”、“军地两用人才培养基地”、“特种人才精准培养输送合作协议”并揭牌，每年向特种部队输送优秀毕业生一百余名，累计为军队国防现代化建设培养了 2920 名优秀的军事技术技能人才。

近年来，学院为了更好地服务国家的国防建设战略，全面深化教育教学改革，把国防教育工作纳入教育教学体系，于 2021 年 6 月成立国防教育学院，旨在通过深化军地融合，共建专业，针对部队用人需求优化武术特色人才培育体系，并与陆军某集团军、部队签约特种作战和特殊军事人才的培养与输送合作协议，为部队精准培养特种作战和特殊军事人才。

### 远赴边防 优秀教练传授“近体格斗”

2019 年 8 月份，受中国人民解放军西藏阿里军分区陆军某部队邀请，经登封市人民政府批准，嵩山少林武术职业学院选派三名骨干教练到该军分区某边防团进行近体格斗和擒拿搏击的专业培训。

拥军、爱军一直是嵩山少林武术职业学院的优良传统。接到通知后，学院领导高度重视，立即挑选思想素质和专业技能过硬的教练员，最终决定由从事武术教学三十余年的王志众教练和全国自由搏击和泰拳比赛冠军得主耿国兴、汪威三人组成教练团队奔赴西藏，并要求他们一定要圆满、出色地完成此项任务。

经过精心准备，三名教练于 8 月下旬奔赴西藏，随后经过三个小时的颠簸车程，终于到达边防团第一站。海拔 4500 米，对于第一次登上高原的教练们来说是个挑战，他们稍作休息就开始了搏击和格斗科目的培训。

一个下午很快过去，从团长、政委到全团官兵都非常投入，战士们虽然身体强壮、力量大、爆发力强，但要达到近距离格斗的实战效果，协调性是最大难题。晚上，教练组在营房里开始调整培训方案，决定从最基础的动作和细节抓起，徒手格斗、徒手对兵器的格斗，不同距离的格斗效果对身体协调性的要求不同，经过三个多小时的调整，他们把培训计划彻底修改了一遍。

西藏军区处于高原地带，每天不仅要进行反复的培训和动作示范，还要承受高原反应和体力不支的双重挑战，不光是教练承受不了，就连部队官兵有时也会出现大运动量缺氧导致的昏厥现象，但他们都是在紧急吸氧后，就又投入到训练当中，每天高强度的训练达 6 个小时以上。

为了让全团官兵能尽快熟练格斗技巧，三名教练根据部队营地所处位置不同，一人奔赴一个营地对他们进行单独培训，并在最后对每一位官兵进行考核。在此期间，他们也亲眼目睹了守疆士兵们不怕苦累、为国奉献的精神和毅力。“在这里上个楼梯都喘不过来气，条件也很艰苦，但官兵们都以苦为乐，困难面前从来没有人退缩。”

经过半个月的专业技能培训，参训官兵的实战对抗能力得到大幅提高。据了解，经过他们培训的部队官兵，在后来的中印边境冲突等戍边守防任务中表现突出，在捍卫祖国神圣领土的过程中做出了应有贡献。

2019 年 9 月 11 日，中国人民解放军西藏阿里军分区致函嵩山少林武术职业学院，对三名教练认真负责的态度和扎实有效的教学训练给予了高度肯定，对嵩山少林武术职业学院拥军护军的高度负责精神给予感谢，并聘请学院理事长刘海科为该部的武术总教练，继续拓展军民联合发展新路子，携手为祖国边防事业做贡献。

### 临危不惧，毕业生谢伟略荣立一等功

2021 年 3 月 24 日，海警广东支队湛江军分区主要首长、市政府秘书长及地方相关单位负责同志组成军地联合报喜团，抬着“一等功臣之家”牌匾，举着立功喜报，打着“热烈祝贺谢伟略同志荣立一等功”横幅，簇拥着披红戴花挂军功章的谢伟略，一路敲锣打鼓赶往谢家。

谢伟略，男，汉族，中共党员，嵩山少林武术职业学院 2015 届优秀毕业生。1995 年 10 月 15 日出生

于广东省湛江市市辖区东山镇调山村，13岁到少林塔沟武术学校习武，2010年9月被嵩山少林武术职业学院行政管理专业录取，2015届毕业生。该同志2015年9月入伍海警广东支队。2020年3月，谢伟略在参加重大维权执法行动任务时临危不惧、不怕牺牲，最危急时刻第一个站出来、冲上去，与战友们齐心协力，为任务圆满完成作出重大贡献。2020年11月，武警海警部队首长签署命令，为谢伟略同志记个人一等功。

谢伟略的优秀绝不是一种偶然。年少时期，谢伟略远赴塔沟武校求学，期间凭借不怕苦累、奋发向上的拼搏精神，他逐渐成为班级里的带头兵，经常受到教练的表扬。15岁那年，他以优异成绩考入嵩山少林武术职业学院五年制专科，经过数年的大学磨练，他从懵懂少年变成了品学兼优、成熟稳重的好青年，陆续担任班长、团支书、学生会外联部副部长等职务，还主动自考本科。2013年11月被评为河南省三好学生，2014年11月获得国家励志奖学金，2015年被评为郑州市三好学生和嵩山少林武术职业学院2015届优秀毕业生。

教练耿海利回忆，谢伟略散打功底扎实，技术精湛全面，在校几年的习武经历练就了他坚毅果敢、不服输的性格。更重要的是，学校军事化管理模式塑造了他“特别能吃苦、特别守纪律、特别懂礼貌、特别讲团结、特别讲奉献”的优秀品质。18岁那年，谢伟略就积极向党组织递交了入党申请书，参加了学院第18期入党积极分子培训班，2014年5月成为班级第一个发展的预备党员，2015年5月正式成为一名光荣的中共正式党员。同年7月，刚拿到大学毕业证的谢伟略光荣地成为了一名武警海警执法员。

谢伟略荣立一等功的消息被央广网、中国网、凤凰网、新浪网等20多家新闻媒体持续宣传报道，其先进事迹在社会上引起了广泛关注。2021年，他作为“军营大学生战士典型”当选全国第四届“闪亮的日子—青春该有的模样”大学生就业创业典型人物。

#### **强化“武功” 精准培养国防建设人才**

嵩山少林武术职业学院不断创新“武术强化素质、文化塑造人格”的人才培养特色，将征兵工作融入到专业建设和人才培养的全过程中，把部队对士兵的要求前置到专业建设过程中来，从而实现学生从学校到军营的无缝对接。

学院坚持把军事理论课和思想政治理论课作为对学生进行国防教育的主干课程和主渠道，积极打造国防教育校园文化氛围，构建了英雄楷模长廊、功臣风采长廊、育苗树才长廊等三个国防教育文化长廊，感染在校学生用自己的实际行动诠释对党和国家的忠诚，激发学生积极投身国防建设，形成崇文尚武、立德树人的良好氛围。经过多方位的教育和培养，嵩山少林武术职业学院的毕业生在入伍后政治站位高，能够切实履行责任担当，充分发挥了大学生士兵的优势和武术技能，苦练军事本领，完成了从一名在校大学生到“政治合格、军事过硬、作风优良，纪律严明”合格军人的“蜕变”。

据统计，自2010年以来，嵩山少林武术职业学院已有2920名优秀毕业生奔赴军营，投身国防建设，在部队屡获殊荣。其中4人次荣立一等功、10人次荣立二等功、54人次荣立三等功、251人次获得“优秀士官”“优秀义务兵”和嘉奖等荣誉。由于征兵工作成绩突出，嵩山少林武术职业学院连续四年被河南省人民政府、省征兵工作领导小组授予“河南省征兵工作先进单位”、“河南省征兵工作成绩突出单位”光荣称号，连续两年被郑州市人民政府评为“郑州市高校征兵工作先进单位”，被登封市人民政府评为“国防教育先进单位”。

在“武术强化素质、文化塑造人格”的人才培养思路指引下，经过科学、严格的培训，大量高学历、高水平、高素质的军事人才，从嵩山少林武术职业学院这个平台，走入军营，披上戎装。从南海边疆到雪域高原，从戍边防卫到反恐防暴，从防洪抢险到抗震救灾，在祖国和人民需要的地方，都活跃着学院优秀毕业生的身影，他们用实际行动和优异的表现，履行着一名军人的光荣职责。嵩山少林武术职业学院也将继续突出自己的武术特色，强化自己的武术优势，加强国防教育力度，促进军地融合发展，为“强国梦”、“强军梦”做出更大贡献。